

SELMECZBÁNYAI HIRADÓ

VEGYES TARTALMU HETILAP

SELMEC- ÉS BÉLABÁNYA SZ. KIR. VAROS HIVATALOS ÉRTESSITOJE.

Egy évre 8 korona. Félévre 4 korona. Negyedévre 2 korona.

—Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések megállapodás szerint számítatnak.

—Nyilttér díja soronként 20 fillér.

Felolós szerkesztő és lapfajladonos:

KUTI ISTVÁN

Az expediciót s hirdetésekkel illető reklamációk a lapkezelő

Joerges Ágost özvegye és fia

céghez intézendők, hova az összes pénzküldemények is küldendők.

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Az év első közgyűlése.

Sok bizottsági tag. Élénk érdeklődés. Zajos tárgyalás. Vehemens jelenetek. Komoly felszólalások és kijelentések. Rendre-utasítások és végül nevetés.

Ez mozgófényképszerű bemutatása törvényhatóságunk ez évi első közgyűlésének.

A zajos tárgyalást, a vehemens jeleneteket, a komoly kijelentéseket, a rendre-utasításokat mind-mind Wagner László dr. bizottsági tag okozta s ő idézte fel végül a nevetést is, amely elhangzott a közgyűlésnek komoly termében s ez a nevetés neki s az ő mulatódságának szólt.

A közgyűlés huszonkét pontból álló tárgysorozatát felében Wagner László dr. bizottsági tag beadványai, felebbezései, indítványai töltötték be.

A tizenegy beadványt, indítványt a közgyűlés egyhangulag elutasította; pedig Wagner László folyton azt hangoztatta hogy az ő jogi felfogása helyes, az ő álláspontja törvényes, tárgyilagoss.

Hát mi nem tesszük most bírálat tárgyává, hogy vajjon helyesen vagy helytelenül járt-e el Wagner László dr. a foru-

mon való szereplésével. Ezt azt hisszük ő érzi és tudja a legjobban.

Ha azt hiszi, hogy jól sikerült neki az ő első szereplése; — legyen az ő lihte szerint. Ez esetben boldog ember az irás szavai szerint.

Kis játékaiba mi nem akarjuk zavarni. Játsszék, játszadozzék, amíg kedve tartja, hisz mulandó az élet s miért ne használna fel mindenki úgy amint tudja, szereti és kedve tartja.

Komolyan foglalkozni vele, tetteivel, írásaival igazán fölöslegesen tartjuk. Egyszer tettük meg ezt, akkori okfejtéseink azonban arra vezettek, hogy ő vagy szent vagy beteg.

Ez okoskodásunkért be is perelt s ezt egészen komolyan tette, bár nem tárgyilagossan, mert akkor önmagát kellett volna beperelnie. Mi csak tükröt tartottunk tettei elé s arról nem tehetünk, ha a tükrő olyan képet mutatott, amely neki nem tetszett. Ő nézett bele.

Most is mit csinált?

Elfogadjuk, hogy a közérdekelt akarta szolgálni. De lássa be, hogy a közgyűlési terem nem a cirkuszporondja, ahol a közérdekelt az, hogy a közönséget megnevettessük s a bizottsági tag nem bohóc, hogy kinevettesse magát, mintahogy kinevették őt és szármalmas szereplését.

Látja Wagner László dr. úr, ön azt hiszi, hogy mi önnel ellenségei vagyunk. Nem. Most is azt kívánjuk, hogy azok a komoly intelmek, jóakarattal leekéztetések, amelyeket önhöz intéztek a közgyűlésen igen komoly, igen derék férfiak, a közügynek rég idők óta kipróbált, komoly harcosai: *Händel* Vilmos főesperes, *Sobó* Jenő főbányatanácsos, *Heinecz* Hugó volt országos képviselő, *Baán* Elemér királyi közjegyző, hatással legyenek.

Fonolja meg ezeket a jóindulatú intelmeket s fogadja el azokat. Ha megteszi, hasznos munkása lehet még a közérdekeltnek, amelyet annyira szeret hangoztatni.

Ha nem szívleli meg, akkor bizony a karaván haladni fog, hiába ugat a kutyuska.

Mi azt szeretnők, ha ezeket az intelmeket megfogadná!

Részletes tudósításunk az új esztendő első közgyűléséről a következő:
Jelen voltak a gyűlésen.

Elntök: *Lits* Gyula főispán.

Jegyző: *Vörös* Ferenc.

Baán Elemér, *Bocsák* István, *Binder* Antal, *Engel* Zsigmond, *Ernst* Zsigmond, *Paller* Gusztáv dr., *Paller* Károly, *Fizély* Károly, *Goldfűsz* Mihály, *Hamrák* Ferenc, *Händel* Vilmos, *Heinecz* Hugó, *Hlavathy* József, *Hornyacsok* István, *Joerges* Ágost, *Jezsovits* Károly, *Király* Ernő, *Körös* László, *Láha* Antal, *Oszvaldt* Gusztáv, *Rauchbauer* József dr., *Schelle* Róbert, *Sobó* Jenő, *Stuller* Gyula dr., *Szever* János, *Székely* Vilmos, *Tóth* Imre dr., *Veress* József, *Velics* György, *Vitális* István dr., *Timkó* Pál, *Wagner* László dr., *Weisz* Jakab, *Weisz* Ignác, törvényhatósági bizottsági tag s a tisztviselők.

Lits Gyula elnök délután három órakor nyitván a gyűlést az üjlesztendő első gyűlést üdvözli az egész törvényhatósági bizottságot üdvözli egyuttal a bizottságnak új tagjait, akik a gyűlésen első ízben gyakorolják azokat a jogokat s végzik azokat a kötelességeket, amelyekkel a választók bizalma felruházta őket. Megvan győződve arról, hogy minden ténykedésükben az igazi közérdekelt fogják szem előtt tartani. (Éljenzés.)

A tárgysorozat rendjén *Vörös* Ferenc tb. főjegyző felolvasta a polgármester havi jelentését. Részletes, áttekinthető képet nyújt a jelentés a városnak mult havi közigazgatási és gazdasági életéről.

A közgyűlés tudomásul vette a jelentést azzal, hogy a jelentésnek Vihnye-fürdőre vonatkozó részét a fürdőbizottsághoz utasította.

Wagner László dr. a polgármesteri jelentés után szóló kér a tárgysorozat előtt. Interpellációt terjeszt elő. Egy indítványt terjesztett elő nem régebben, amikor még nem volt tagja a törvényhatósági bizottságnak, és indítványát azonban a városi tanács elutasította. Mivel az indítvány nem a tanáshoz, de a törvényhatósági bizottsághoz volt intézve, az ő jogi érzése azt sugja, hogy itt törvénytelenség történt s ez ellen óvást emel.

Kérdést intéz más szabálytalanság miatt is. Mint közutodomás ő sokszor szokott felebbezni a törvényhatósági bizottság határozatait ellen, mert jogérzékeny és tárgyilagossága kétszertelen, szerinte nem törvényes határozatok megfelebbezésére. Megütöközzel látja, hogy számos felebbezésre nem kap semmi választ.

Kérdi a polgármestert, hogy mi ennek az oka.

Horváth Kálmán polgármester az interpelláció első részére kijelenti, hogy az interpelláció akkor, amikor indítványát beadta, nem volt még tagja a törvényhatósági bizottságnak s így a tanácsnak az volt a jogi felfogása, hogy nem tehet indítványt, ezért hivatalból visszautasította. Ez ügyben elvi döntésre van szükség, s amennyiben az illetékes forum kimondja, hogy nem bizottsági tagok is tehetnek indítványokat a törvényhatósági bizottsághoz, akkor a tanács jövőre e szerint fog eljárni, addig azonban nem tarthatja a *Wagner* László jogi felfogását irányadóknak.

A második kérdésre kijelenti, hogy abban igazza

Régi nóta.

Ő nagy leány volt, én meg nagy diák
S lapozgattuk együtt a bibliát.

Hány magas eszme, oh mennyi ábránd
Híntette mosolygó sugarát ránk!

Aztán mási olvastam neki halkán,
Tévedező és remegő ajkkal.

S ha vállamon át a könyvből nézett,
Elfogott valami bús igazságot.

S már mondogatták, hogy egy pár leszünk,
Hogyha megfogja majd kisé az eszünk.

Ősse is illánk mi szépen kéitlen,
Két régi ismerős — ismeretlen.

S aztán elváltam — a régi nóta —
A szép leányka s a bús poéta.

S jött egy másik — ez a regény vége —
S ő e másnak lett a felesége.

S ha találkozunk, hangom megremeg,
Szemem fészarázó könyvel lelkem.

„Tanár bésit gyakran entelgetjünk:
Van egy okos publikánk is nekünk.

Ki maholnap már iskolába jár
S akit magra ugy-e hogy protegdal.”

S én, pedig majd a szivem szakal meg,
Örülök, hogy publi okos gyerek.

S mi' hordom az elet durva jármát,
Lakem most is róla szóvi álmát...



van az interpellációnak, hogy számos felebbezést szokott betervezni s ezzel nehézség is okoz a közigazgatás rendes menetének, s ha eddig még nem kapott értesítést felebbezés sorsáról, annak azaz oka, hogy a számos felebbezés egyrésze még nincs elátva a legfelsőbb fórumnál s azok pedig, amelyek ellátottak már, most vannak irodai ellátás alatt.

Wagner László dr. nem veszi tudomásul a választ, — a közgyűlés azonban egyhangulag elfogadja azt.

A m. kir. belügyminiszter jóváhagyta a közgyűlés 210. számú határozatát az árvaszéki kiadások fedezésére a gyámpénztári tartalék-alapból főlvet 1000 K átvele tárgyában. Wagner László dr. annak idején e határozatot megfelebbezte; e felebbezésre a miniszter mellőzte.

A közgyűlés megnyugvással vette ezt tudomásul.

Jóváhagyta a miniszter a belabányai vízvezeték helyreállítás tárgyában hozott közgyűlési határozatot. Tudomásul vétetett.

A belügyminiszter jóváhagyta a közgyűlésnek azt a határozatát, amelylyel a Vöröskúti tó tisztítását rendelte el.

Wagner László dr. törvényes alapon áll s így törvényellennek látja azt, hogy a tó tisztításának költségei nincsenek benne a város költségvetésében, kéri, hogy pótköltségvetés terjesztessék be.

Horváth Kálmán polgármester felvilágosítja a felszólalót, hogy a vízvezeték költségei nincsenek is lehetnek benne a város rendes évi költségvetésében. A vízvezeték létesítésének külön a van s ebből fedeztetett a tó kitisztításának költsége munkája.

A hasonló kiadásokat soha sehol nem veszik, nem vehetik be a rendes költségvetésbe.

Wagner László nem érti ezt meg s ragaszkodik a pótköltségvetéshez. Beszédje során megemlíti Hlavathy József bizottsági tag nevét is.

Hlavathy József bizottsági tag erősen tiltakozik az ellen, hogy Wagner László reá hivatkozzék annál kevésbé mert ő oly értelemben amint Wagner László mondja, soha nem szólal föl.

A közgyűlés egyhangulag tudomásul vette a miniszter jóváhagyó rendeletét s Wagner László indítványa fölött napirendre tér.

A belügyminiszter jóváhagyja a Kisbánya külutcai vízvezeték helyreállítása tárgyában hozott közgyűlési határozatot.

Wagner László újból előadja az előbbi tárgynál elmondott mondkáját s pótköltségvetést kéri. A közgyűlés türelmetlenül hallgatja a felszólalót.

Horváth Kálmán polgármester türelemmel s igen érthető módon tanitgatja a felszólalót, hogy itt fölösleges a pótköltségvetés.

Wagner László kijelenti, hogy ő felfogását helyesnek tartja s fenntartja indítványát.

Heincz Hugó bizottsági tag kijelenti, hogy ha fenntartja indítványát, akkor vagy nem érti a dolgot s nincs tisztában azzal, vagy nem akarja érteni. A közgyűlés nem arra való, hogy itt elemi oktatásokat adjanak sem arra, hogy értelmetlen és céltalan vitakozással az időt töltsék.

A közgyűlés egyhangulag tudomásul vette a miniszter rendeletét.

A belügyminiszter Wagner László dr. felebbezésének elutasításával jóváhagyta a házi pénztár és az egyes alapok tulajdonságainak fedezésére előlvetendő 80.000 koronás kölcsönre vonatkozó közgyűlési határozatot.

Wagner László felolvasatni kéri a miniszteri rendeletet. Ennek megtörténte után kijelenti, hogy az ő jogi felfogása a helyes, mert a miniszter is azt jelentette ki jóváhagyó rendeletében, hogy csak kivételesen hagyja jóvá a kölcsön főlvetelét.

A közgyűlés egyhangulag tudomásul veszi a miniszter rendeletét.

A belügyminiszter jóváhagyta a városi övönök drágasági pótlékát megállapító közgyűlési határozatát. Tudomásul vétetett.

A Hontvármegyei Gazdasági Egyesület gazdasági és ipari kiállítását rendez a nyár folyamán Ipolyágon. A kiállítás elnöke Lits Gyula főispán Selmecebányai város közönségét is meghívja, hogy a kiállításon vegyen részt. A meghívó felolvasása után Lits Gyula főispán a vidéki kiállításoknak erkölcsi és anyagi hasznát ismertetve kifejti, hogy a kiállítást rendező bizottság csak abban a biztos reményben határozta el magát a kiállítás rendezésére, hogy azon mint a megye területéhez ferkv város Selmecebány is részt vesz becses és a város iparának fejlettségéről tanusodó ipari cikkeivel.

A közgyűlés kimondja, hogy a kiállítás elnökének meghívóját köszönettel fogadja, s bizottságot küld ki a kiállítás szervezésére és rendezésére.

Szabolcs vármegye a Kossuth-muzeum államosítását kéri a kormánytól; megkeresésére hasonló tartalmú felirat küldését határozta el a közgyűlés.

A városi tanács s a gazdasági bizottságnak a Városi Vigadó építése tárgyában tett előterjesztés került sorra. A mai Vigadó helyisége egyáltalán nem felel meg a célnak s régi óhaja a város közönségének egy új Vigadó-színház létesítése. A város tanácsa foglalkozott is a kérdéssel és számbavéve azt, hogy a város közönségének e célra nincsen pénze, úgy tervezte az ügy megoldását, hogy az építendő Vigadó maga-magát fizesse ki. E célból a mai Vigadó átalakítására gondolt s az átalakítás terveit meg is csináltatta Hugyecz és Rosenauer besztercebányai építésmérnökkel, a tervek szerint azonban 160—170.000 koronába kerül az átalakítás.

A gazdasági bizottság behatóan foglalkozott az ügygel s abban állapodott meg, hogy nem javasolja a közgyűlésnek a Vigadó-színház kérdésének a megoldását, mert azt hiszi, hogy a mostani Vigadónak a város központjától való félreessése miatt a befektetendő tekintélyes összeget nem lehet finanszírozni.

A közgyűlés elfogadta a gazdasági bizottságnak azt a javaslatát, hogy a kérdésnek új megoldási módozatáról gondoskodjék a tanács.

A felvilágosító érdeklődési számadást elfogadta a közgyűlés.

Wagner László dr. bizottsági tagnak indítványát következtek ezután.

Indítványozta, hogy a közgyűlési határozatok szóról-szóra megjelenjenek a város hivatalos lapjában. Indítványát szval is megokolta.

A gazdasági és jogi bizottság az indítványt nem tartja elfogadhatónak. Horváth Kálmán polgármester kifejti, hogy a városnak a »Selmecebányai Híradó« nem hivatalos lapja, mert sem a polgármester, sem a tanács, sem a törvényhatósági bizottság nem felelős azért ami a lapban megjelen s a lapnak csak szerződése van a városal, hogy azokat a közérdekű hirdetményeket, amelyeket a közönség tudomására kell hozni a lap egy bizonyos átalányösszegért közölni köteles.

Wagner László dr. visszavonja indítványát.

Wagner László dr. indítványt tett az italmérések számának korlátozása iránt.

A gazdasági és jogügyi bizottság az indítvány mellőzését javasolja, mivel a törvényhatósági bizottság már a mult év nyarán erősen intézkedéseket tett az iszákosság korlátozására, amikor kimondta, hogy szesz italok vasár- és ünnepnapon nem mérhetőek ki s a mikor kimondta, hogy a főútcán pálinkamérések nem lehetnek.

E kérdéshez hozzászóllottak Wagner László dr., Kuti István, Heincz Hugó, dr. Tóth Imre, Händel Vilmos s végül a közgyűlés egyhanguan elfogadta az indítvány mellőzését.

Wagner László dr. indítványt tett, hogy a város költségvetése és zárószámadása ne nyomattassék, hanem irassék vagy más olcsóbb módon

sokszorosítottassék. Wagner László dr. megokolja indítványát. Horváth Kálmán polgármester előadja, hogy az indítvány elfogadása esetén még több költség volna a városnak s emellett lehetetlen is keresztül vinni az indítványt.

A közgyűlés egyhanguan mellőzte az indítványt.

Wagner László dr. indítványt tett a városi lótarász beszüntetése iránt.

A gazdasági bizottság az indítvány mellőzését javasolja.

Wagner László dr. fenntartja és indokolja indítványát.

Horváth Kálmán polgármester, Sobó Jenő, Veress József bizottsági tagok a gazdasági bizottság javaslata mellett szólnak fel, s a közgyűlés egyhanguan mellőzte az indítványt.

Wagner László dr. az Ó-vár restaurálásának elhalasztását indítványozta. Indítványát fenntartja és megokolja.

A közgyűlés a gazdasági és jogügyi bizottság javaslatát fogadva el az indítványt mellőzi.

Wagner László dr. indítványt tett, hogy a városnál az előző években elfordult tulkiadások ügyében a mulasztók kinyomoztassanak és ezek ellen vizsgálatt rendeltessek el. Az indítvány felolvasása alkalmával a közgyűlés tagjai felhaborodásuknak adnak kifejezést az indítványának a közgyűlés tagjait meggyanúsító, kicsinylő hangjai miatt. Az általános zajban »zárják ki«, »dobják ki«, »komisszág« sub. kifejezések hallhatók.

A tárgyhöz először Händel Vilmos biz. tag szólott hozzá.

Az indítványozó bizottsági tag — mondá — folyton azt hangoztatja, hogy tárgyalogás. Lehet, hogy az akar lenni, de nem tud, sőt ellenkező látszata van szereplésének. A szövegben levő indítványa olyan, amely személyeskedő, tárgyalogosság nélküli és gyanusító céljáról fényes bizonyosság tesz s egyuttal a legviszátetszőbb a becsületesen gondolkozók előtt, hogy a határozat sem állja bántani. A célatot, s a hangot, amely nem illik a tanácskozó terem komolyságához és tisztességéhez, a közgyűlés nevében visszautasítja. (Élénk, zajos helyeslés.)

Wagner László dr. kijelenti, hogy ő teljesen tárgyalogás és törvényes alapon áll. Tárgyalogosságot igyekszik most is megóvni, holott a közbekiáltások között személyét sértő kifejezések is hangzottak el. Kéri az elnököt, hogy személyét és szólásszabadságát védje meg, mert itt ő nem mint ügyvéd vagy újságíró, de mint a testület tagja vesz részt. Hosszan indokolja indítványát.

Lits Gyula főispán biztosítja felszólalót, hogy amíg ő az elnöki székből van, teljesen pártatlanul vezeti a tanácskozást minden párt nagy érdek nélkül. A nagy zajban nem hallotta azt a kifejezést, amely nem volt illő s ezért felhívja azt, aki e kifejezést használta, hogy jelentkezék.

Richter Ede biz. tag szólásra áll föl s előadja, hogy amikor Wagner László indítványát hallotta, mint ahogy a közgyűlés majdnem minden tagját úgy őt is elfogta a felhaborodás s e közben e szó tört ki belőle, hogy »komisszág«. Indítványozó replikázott neki erre s így vele quittelt, a közgyűléstől azonban bocsánatot kér az imparlamentáris kifejezésért.

Lits Gyula főispán úgy Richter Edét mint Wagner Lászlót rendreutasítja.

Sobó Jenő biz. tag. Mint e komoly és kötelességet mindig hiven s lelkiismeretesen teljesítő testületnek tagja elvárta volna Wagner László dr. bizottsági tagtól, hogy e testületet, amelynek őt is tagja lett, megbecsülje és olyan hangu beadványval, mint a mielőtt indítványa, ne sértse meg. Indítványa nagy mértékben sértő e testület minden tagjára nézve s el várta volna Wagner Lászlótl, mint bizottsági tagtól azt is, hogy a Händel Vilmos biz. tag felszólalása után, megköveti a megsértett testületet. Ám ezt nem tette, sőt fon-

tartja indítványát s amellett folyton hangoztatja hogy tárgyalás és sérteni nem akar. A maga részéről is visszatartja Wagner Lászlónak indítványában levő sértő hangot s kéri őt, hogy mint bizottsági tag szerepeljen e helyen s nem mint ügyvéd, aki perirataiban kevésbé köteles megvalogatni kifejezéseit. (Helyeslés.)

Wagner László dr. újból kijelenti, hogy sérteni nem akart.

Küli István: Ismerjük már az előjta kijelentéseket.

Baán Elemér biz. tag, harminc éve működik a közpályán, de így, mint most soha nem gyantusították meg. Ő meg van győződve, hogy e telenben mindenki úgy gondolkozik, mint ő a becsületről és tisztességről s épen azért elítéli indítványozónak azt a hangját, amelyvel alaptalanul az egész bizottságot meggyanúsítja. Ezt ő nem tenné, nem engedné becsületét. A gyanúsítást tehát a maga nevében is visszatartja.

Wagner László dr. újfog kijelenti, hogy indítványát fontartja, de sérteni senkit nem akar. **Lits Gyula** előtök. A bizottsági tag úr indítványának több kifejezése olyan, amely nemcsak a bizottságot difflamálja, de a minisztert is őt is. Az ügyet, amelyet a biz. tag úr megvizsgáltatni óhaj, a miniszter már megvizsgálta, s nem talál okot a megtorlásra, ami pedig el nem maradt volna, ha tényleg fenn forgott volna az ok. A maga részéről is kijelenti tehát, hogy az indítvány hangja olyan, amely nem tárgyalásos.

A közgyűlés Wagner László dr. indítványát egyhangulán elveti.

Wagner László indítványozza, hogy a vízvezetékli szabályrendelet módosítások s a vízvezetékli befolyó többletti jövedelemre pótköltségvetés készítsenek. Indítványát megokolja.

Horváth Kálmán polgármester megmagyarázza, hogy indítványozó légből kapott állításokra alapítja indítványát.

Heinecz Hugó biz. tag indítványozó indítványának azt a kifejezését kifogásolja, hogy: *jogtalanlag*, bár igazán fölöslegesnek tartja, hogy e testület komolyan foglalkozék indítványozóval és felszólalásaival, mert az eredmény azt mutatja, hogy nem a közérdek vezet indítványozót, amint hangoztatni szereti.

Szabó Jenő bizottsági tag teljesen valja Heinecz Hugó kifogását, az indítványok tárgyaltának, azokat elfogadni nem lehet s így tisztán e testület zaklatását látszanak előzni.

A közgyűlés egyhangulán elveti Wagner László dr. indítványát.

Wagner László dr. indítványt tesz a közgyűlési tárgysorozatának ügyében. (Nagy nevetés) Indítványát megokolja s langyalozza, hogy őt mindenben a közérdek vezet. (Nagy nevetés.)

A közgyűlés az indítványt elveti.

Wagner László dr. felelebbe a Vihnye sűrűgős javítások ügyében hozott közgyűlési határozatot. A felelebbezés felterjesztetik.

Az utolsó pont választás volt. A hodrusbányai szülészeti állásra megválasztotta a közgyűlés Beloviczky Jakabnt.

Ezzel a zajos közgyűlés este 7 órakor véget ért.

Davosi levél.

Davost minden télen ezernél több sportember kizárólag a téli sportok miatt látogatja. Az ember a toboggánzásnál vagy skifutásnál nemcsak az összes világnyeveket, de még sok jelentőseket nyelveit is hallhat, amilyen pl. a portugál, a görög stb. Sajnos, a magyar sportember itt ritkaságszámba megy. Pedig nincs gyönyörűbb élvezet a téli sportnál. Ezt igazában csak az mondhatja, aki ismeri a téli sportok misztériumát, ismeri azt a csodás varázst, azt a poézist, mely a hó és jég birodalmában rejlik. S

ha mindezt megismertük, úgy szinte kétségbejött az a tudat, hogy saját hazánkban a téli sportok gyönyörre ismeretlen fogalom s hoghya az utóbbi időben Magyarországon is több szó esett is a téli sportokról, az nagybörzést csak az idegen pénzben épült Tátralomneci Palace-szálloda reklámhirdetéseinek köszönhető. Pedig mit ér az 30—40 ember látrai sportolása, ha 18 millió magyar nem gyakorolja e sportot, amely pedig elsősorban is arra van hivatva, hogy edző, erősítő, népevelő tömegsport legyen.

Hazafiai kötelességemnek tartom tehát a téli sportot, annak elismert hazájátban — Davosban — bemutatni, hogy a már lassan mutaközó érdeklődésnek eleget tehessen s tiszta képet nyújthassak a felől, hogy tulajdonképpen mi is az a téli sport, — hisz minátnak jóformán csak a nagy népszerűségnek örvendő koroelyázást ismerik az emberek. A koroelyázásról és a vele kapcsolatban lévő angol jégjátékokról, a curlingról és a Hockeyről egyelőre nem akarok beszélni; annál több szavam volna azonban a téli sportok egyéb, nálunk praxisban még alig ismert nemiehez. Ezek a szánkósport, a ski és a skijöring.

A szánkózást már régóta mindenütt üzték az iskolás gyerekek és a modern szánkósport sem olyan régi keletű. A sportszónak kétféle típusát különböztetjük meg: a németet és az angolt. A német szánkó, mely Ausztriában és sok helyütt nálunk is rödli név alatt ismeretes, Svájcban «svájci szánkó»-nak (swiss toboggan, Schweitzer Schlitten) neveztik. A rödli kizárólag fából készült, csak a talapata van vékony vasboroncsal bevonva. E szánkó igen könnyű, igen olcsó s csakis 1 vagy 2 személyre van berendezve. Az irányítást és a fékezést a rödlizásnál részben a lábakkal (sarkakkal) végzik. E szánkónak tehát nincs se fűje, se irányító készüléke. Olcsóságánál fogva a rödli igazi népies sporteszköz. Svajcban vagy az osztrák alpesi tartományokban majdnem minden embernek van egy ilyen rödlia, melyet séta alkalmával egy zsinagén vezet s ahol a séta közben egy lejtőre bukkan, ott leereszkedik. Davosban sok apró 3—4 éves kisleányt látni ilyen rödlikon szánkázni. A szánkó sokszor kétszer akorra, mint az egész apróság. Természetes, hogy az iskoláslu rendszeren rödlival megy az iskolába. De nemcsak a gyerekek, hanem meglott komoly emberek, sőt a legkövérebb balesik, néniak, a rendőrök, a katonák stb. láthatók az ilyen zsinagén vezetett rödlikkal, akik lejtőhöz érve, azon nagy hűvőhál leszánkóznak. A rödli kívülösen a társas kirándulások és a szerelmes párok kitűnően bevált sporteszköze. Épp azért még a büszke angol gentleman sem veti meg, melyet különösen akkor kedvel, ha egy kicsit szerelmes egy missbe. Ilyenkor, főképp holdvilágos esteiken, hissan és csöndesen felbalag a szép miss-szel a hegytetőre, honnét szépen összefogózkodva, pazar élvezettel leocsátkoznak. Aki nem hiszi, hogy ebben van némi poézis, az próbálja meg. Szóval a rödlinak népegyeségi és egyéb szempontokból igen fontos szerepe van s megeredelmi, hogy népszerűsítése érdekében Magyarországon is minden lehető elkövessünk.

Míg a rödli így nagy elterjedésnek örvend, addig az angol szánkó többnyire csak felöltök által kizárólag sportcélokra használtatik. Utóbbi nem fából, hanem vasból készült és csak az ülőke táján van némi faalkatrésze. Az egy személyre való angol szánkó seletlen-nak kivják. Anyiban hasonlít a rödlizhoz, hogy sem hámja, sem irányító-készüléke nincsen. Az ember hasonlókéve szánkózik rajta s a fékezés és az irányítás a lábujgyekkel történik, melyekre egy vasdarab van erősítve. A szerint, hogy mely lábujgyemet bocsátom le, arra az oldalra fordul a szánkó. A több személyre való angol szánkó neve: bobsleigh vagy rövidesen: «bob». Ennek úgy irányító-készüléke, mint külön hámja is van. A hámot a hátul ülő

kezeli. Az angolok által rendezett szánkó-versenyeknek rendszeren 4—5 üléses bobsleighszónak használtatnak. Ezeket a versenyeket bobcracs-nak, azaz bobversenyeknek nevezi az angol, míg a toboggánraacs vagyis toboggánverseny név alatt rödlik, azaz svájci szánkó (swiss toboggan) versenyre értendő. Ajánlom a magyar sportközönségnek, hogy a rögliversenyt szintén egyszerűen szánkóversenynek és a többüléses angol szánkó versenyét bobversenynek nevezék el. Ez teljesen megfelelő az angol elnevezésnek, mert toboggán alatt az angol egyszerűen szánkót ért. A davosi úr bobversenypályát tehát «bob run»-nek, a régi rödlipályát pedig «toboggan run»-nek nevezik itt az angolok.

A nagysúlyu, 4—5 üléses versenybob, pláne keményre fagyott pályánál irtózatos gyorsasággal tud lefelé szállni. Az irányító-készülék kezelése épp ezred hidegvért, lélekjelenlétet, éles szemet és gyors elhatározást igényel. Különösen hirtelen kanyarulatoknál nem olyan egyszerű a dolog. Ilyenkor megcsiki, hogy a bob felfordul, szintuge megtörténhetik, hogy a bob nekimegy valaminek, mert a bennülők kifordulnak, s ha esetleg lezuhanak a meredek lejtőn 10—15 méternyire, örlődnek kell, ha nem török a fejüket. A fék készítéséhez is gyakorlat kell. Ha a fék eltörlik s ha keményre fagyott az út, akkor a bob feltartóthatatlanul szalad tovább, mint az istennya. Ilyenkor az elő ülő vezetőnek a bobot egy alkalmas helyen a hóba kell hajtani, ahol felfordul. Jól kezelt fékek (hámmal) a bob legkésőbb két méternyi fékezésre megáll. Kanyarulatoknál a bennülőknek idejekorán kell testüket beajlítani, mert ha ekközne vele, úgy bekövekezhetik az utasok hirtelen kilódítása, vagyis a már többször említett felordulás.

A davosi úr bobversenypályának vagy 800 méternyi kifutója van, szabad nyílt területen, úgy hogy a cél mellettí tribünáról gyönyörűen láthatja az ember a bob befutását. A bobverseny a szánkózás legszebb és legizgalmasabb neme. Hogy mit érez az ember ilyen bobverseny alatt, azt csak az tudja megmondani, aki ezt egyszer végigcsinálta.

A szánkózásnál nemkevésbé elterjedt sport a skifutás. A ski nemcsak azt az élvezetet nyújtja amit a szánkó, de jóval többet is, mert míg a szánkózik kiszabott pályához van kötve, addig a skiember szabadon járhat a természetben, oda megy, ahová akar s gyönyörrel élvezi a szabad természet szépségeit. Ha meg egy hegy ormára ér, úgy sebeseen repülhet onnan a lejtőn le a völgybe, akár csak egy kétüléses bob, közbe még akadályokat is vehet, azokon nagy ívben átrepülve. A skifutó meg hegynek felfelé is gyorsabban halad a gyalogemberről, lejtőkön meg úgy iramodik lefelé, mint a karikacsapás. A skifutásnak a svájci sportéletben igen nagy szerepe van. Svájo egyik speciálitását képezi, hogy itt minden jóvalavább hegyre fogaskerekű vasut vezet fel, míg ha az a hegy 3000 méternél magasabb is. Természetes, hogy az ilyen vasutak végállomásain mindenütt modern kényelemmel berendezett szállodák vannak. Jelenleg a Montblancra építenek egy ilyen vasutat, úgy, hogy az embert nagy kényelemmel felviszi majd a vonat a 4000 méter magasban fekvő szállodába. Így tehát a skifutónak még május, esetleg júniusban is alkalma van a skifutásához, hisz csak oly szállodába kell mennie, mely valamelyik fogaskerekű mentén 3000 m. magasban fekszik, ott aztán még ilyenkor is elég havi talál. Davos környéke ugyan turisztikailag nem épen elsőrangú terület, de miután a közeli hegyek itt is magasabbak a 3000 méternél, a Tátra 2600 méteres lomnici csucsváral ezek is felérnek. A Tátralomneci sporttelep pláne csak kilenc és tizhárom méter magas. Első ízben tehát arra kell Térészküdnök, hogy ezt a végtelenül szép sportot Magyarországon is jobban felkaroljuk

mert míg a szán csak hegyes-dombos vidéken használható, a ski mindenütt járhat egészen Magyarországon, s aki e sport élvezetére szerez rájött, az sohase hagyja többé abba.

Davos nagy látogatottságát jórészt kitűnő klímájának köszönheti. E klíma gyógyhatása nem csupán hegyi levegőjében, hanem főképp rendkívüli szárazságában rejlik, mely pl. az egyiptomi klíma szárazságával teljesen egyenrangú. A Tátrában, főleg a cserabot vidékén, a sok erdőség s más, viszonyok folytán jóval több csapadék és nedveség van, beteg tudóknak azonban szárazság kell. A nagy idegenforgalom lényeges előmozdítója egy más, igen fontos körülmény is. És ez Davos olcsósága. Az élet itt nagyjában olcsóbb, mint Budapesten. A legolcsóbban jár az, aki valahol hónapos szobát vesz s vendéglőbe jár kóstolni. A sportember itt a számos sporthotelben (hova beteg ember nem mehet) naponta 7 koronáért már teljesen jó ellátást és lakást kap. Aki azonban jól akar élni s délben «lunch»-öt és este 7—8 fogásos dinnét akar enni (még pedig smockingban), az itt igen előkelő szállodákat talál, amelyek amellet olcsóbbak, mint pl. a tátrai szállodák. Az igaz, hogy a két davosi szálló mindegyikének négy hónapon keresztül naponta körülbelül 250 vendége van.

Míg tehát a sportolós a Tátrában oly drága marad, hogy abban csak főispáni vagy generális jövedelemmel bíró urak vehetnek állandóan részt, addig fel kell hagynunk azzal a reménnyel, hogy a tátrai sportolás a téli sportokat nemzeti tömegsporttá tegye Magyarországon. Sajnos, de már ez így van. A téli sportok dolgát minálunk csakis a sportkörök vihetik valamire. Sok szó volt a budai hegyekről is. Nézetem szerint ott nagyszabású téli sportlepek nem létesíthetők, főleg a hóhiány miatt, mert Budapest és környékének téli klímája enyhe, sőt egy téli sporttelep szempontjából egyenes melegen mondható. Lesz ott azért alkalmas hó, de sohase sokáig, már pedig egy téli sporttelephez állandó vastag hüréteg kell. A budai hegyek skiszempontból csak mint ideiglenes gyakorlóterepké jönnének tekintetbe, míg a szánkázás ott csak rödiikkal lehetne, mert a nehézsúlyú bobok versenyéhez jó nagy hideg s vastag hólepel szükséges, mi a budai hegyekben csak ritkán található. A jelenlegi viszonyok között a legalkalmasabb terep egy magyar téli sportlepek berendezéséhez Selmecebánya városában volna. Ez a város egy gyönyörű természeti szépségű elhagyott hegyvidéken, körülbelül 900 méternyi magasságban fekszik. Magaslati fekvése körülbelül megfelel Tátralomnic fűrderlepeknek. Selmecebánya a hó úgyszólván egész télen állandó s hó és jég vagy 4 héttel tovább tart, mint Budapest vidékén. Jó jégpálya is van. A közeli magaslatokon esetleg sportszállodák létesülhetnének, melyeknek magassága a csorbai tónak megfelelné. Ha Tátralomnicon hó van, akkor Selmecebányán is van. Skifutásra e fölső hegyi terep még talán alkalmasabb, mint a Tátra vidéke. Szánkósportra meg pláne föltéte kedvező viszonyokat mutat fel. A dunamentén átlomázó közös hadseregbeli ezredek legénységét télen oda küldik skikgatorlatokra. A skiverenyőkhöz ott semmi előkészület nem volna szükséges, csak ki kell menni a szabadba. Jó és olcsó szállodák is vannak a városban. Angol számmal való versenyekre pedig a meglevő utakart rövid idő alatt alkalmassá lehetne tenni. Fel a hegyre a bobokat lovakkal kéne huzatni, úgy mint a Tátrában.

Ajánljuk az eszmét a budapesti sportkörök s Selmecebánya illetékes hatóságainak, valamint derék főiskolai sportklubjainak figyelmébe. A tél megkezdődött. A téli sport csak akkor nyerhet általános elterjedést, ha azt nagyobb anyagi befektetések nélkül elég olcsón bocsátjuk a sportkörök használatába.

Bartunek József,
és és kir. főtanágy.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Kitüntetés.** A király *Reitzner* Miksa főbányatanácsosi, a körmöcbányai pénzvörös hivatal főnökét miniszteri tanácsosi címmel és jelleggel tüntette ki. A kitüntetésre érdemes derék félült kitüntetésé alkalmából városunkból is számosan üdvözöltek.

— **Névünnepp.** *Furbaky* Istváné szül. Kürthy Piroka urnó, a Vöröskereszt Egylet helyi főnökének elnöke, tegnap ünneppel nevenaptár, amely alkalmából a Vöröskereszt Egylet tisztikara és számos tisztelője üdvözölte az igazán köziszteltesnek örvendő nemes urnót.

— **A F. M. K. E. gyűlése.** A F. M. K. E. évnegyedes gyűlését, a melyen ezuttal elnökölt az egyesület új elnöke, *Dessenffy* Emil gróf az igazgató választmány tagjainak nagy érdeklődése mellett tartották meg Nyitra. A gyűlés elhatározta, hogy a nyitrai kultúrpalota megépítése érdekében újabb fölterjesztést intéz a vallás és közoktatásügyi miniszterhez; a privívégi egyesületi óvodát átadja a közönségnek, az Én Újságom gyermeklapnak a nemzetiégi vidékek elemi iskoláinak legjobb növendékei számára százezer példányban való előfizetését, az összes magyar kultúregyesültekkel egyetértésben, együttes fölterjesztésben fogja kérni a miniszterelnöktől, belügyminiszteről, vallás- és közoktatásügyi és földmívelésügyi miniszterektől, a nógrádmezei választmány azon szándékát pedig, hogy működését beszűnteti és feloszlik, azzal a föltétellel vette tudomásul, hogy vagyonát és jövedelmeit, mint a melyek a F. M. K. E. egyetemének vagyonát képezik, szabályszerű elszámolás mellett, a központi elnökségnek átadja. Sajnálattal vette tudomásul a gyűlés, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter az egyesület nemzetiégi vidékeken működő óvodáinak fizetését, mely az állami óvodák javadalmazásához képest, koldusmódra szegényes, megfelelő költségvetési fedezet hiányában, ezuttal sem hajlandó rendezni. Az Országos Magyar Szövetség kezdeményezését, hogy a magyar közművelődési egyesületek kongresszusa ez év tavaszán összehívassék, a gyűlés örömmel üdvözli, de egyben bejelenti, hogy a kongresszus határozati javaslatot terjeszt elő, hogy azoktól a nemzetiégi újságoktól, a melyeket a magyar nemzet ellen való igazságs vétségében már három ízben jogerős bírói ítélettel marasztalt el, a póstai szállítói joga és kedvezménye megvonassék. A nemzetiégi mind veszélyesebb jellegű államilles propagandával szemben a F. M. K. E. ezt a megfontolást tartja első sorban alkalmazandónak. A további teendőkre nézve szintén lesznek javaslatai, ezeket azonban a többi kultúregyesültekkel egyetértőleg csak a jövő évi kongresszuson fogja előterjeszteni. A gyűlés végül segélyeket szavazott meg az egyesület területén működő hazafias irányú működő társaságok, olvasókörök és ifjúsági egyesületeknek.

— **Gyorsírók a főispánál.** A selmeci gyorsírók nevében *Vörös* Ferenc th. főjegyző és a Főiskolai Gyorsíró-Kör nevében ennek elnöke *Váczy* Mihály a főispánt a gyorsíró ünnepség egyik vendökül fölkérték. A főispán szívesen fogadta a megítéleteset és a küldöttséget a gyorsírás iránti megleget érdeklődéséről biztosította.

— **A selmecebányai ág. hitv. ev. egyházban** az istentiszteletet rendjé a folyó évre a következőleg állapították meg. Magyarulvü isteni tisztelet lesz. Január 1. Újév. Január 12. I. vasárnap Epiphánias után. Január 26. III. vasárnap Epiphánias után Február 9. V. vasárnap Epiphánias után. Február 23. Hatvanad vasárnap. Március 8. I. bőti vasárnap. Március 22. III. bőti vasárnap. Okuli. Április 5. V. bőti vasárnap. Április 11. Nemzeti ünnep. Az istentisztelet kezdete délelőtt 10 órakor. Április 19. Húsvét vasárnapja. Május 3. II. vasárnap húsvét után. Május 17. IV. vasárnap

húsvét után. Május 31. VI. vasárnap húsvét után. Úrvaszora-osztás. Junius 7. Pünkösöd vasárnapja. Junius 14. Szent-Háromság vasárnapja. Konfirmáció. Junius 28. II. vasárnap sz. Háromság után. Julius 12. IV. vasárnap sz. Háromság után. Julius 26. VI. vasárnap sz. Háromság után. Augusztus 9. VIII. vasárnap sz. Háromság után. Augusztus 23. X. vasárnap sz. Háromság után. Szeptember 6. XII. vasárnap sz. Háromság után. Úrvaszora-osztás. Szeptember 20. XIV. vasárnap sz. Háromság után. Október 4. XVI. vasárnap sz. Háromság után. Október 18. XVIII. vasárnap sz. Háromság után. Október 31. A reformáció emlékünnepe. Kezdeté délelőtt 9 órakor. November 1. XX. vasárnap sz. Háromság után. November 15. XXII. vasárnap sz. Háromság után. November 29. Advent I. vasárnapja. December 13. Advent III. vasárnapja. Úrvaszora-osztás. December 25. Karácsony. December 27. Vasárnap karácsony után. A vasár- és ünnepnap istentisztelet kezdődik délelőtt 10 órakor: a fő-ünnepeket délután három órakor. Az ifjúsági istentisztelet, — mely minden vasárnapon megtartatik — kezdetét veszi délelőtt 1/2 12-re s tart 12-ig; január 5-től május 10-ig tartatik a paplakban levő elemi iskolák valamely termében; május 10-től október 25-ig a templomban; november 1-től december 20-ig ismét a paplakban levő iskolák valamely termében. A konfirmandusok tanítása megkezdődik április 23-án reggel 7 órakor a paplakban levő leányiskola termében s folyik reggel 7—8-ig mindennap junius 13-ig bezárólag; junius 14-én pedig köziszteltes-telennel megtartatik a konfirmáció. Szeptember 1-én megkezdődik az új tanév. Gyónás úrvaszora-osztással tartható minden vasárnap és ünnepnapon, az egyháznál vagy a lelkésznel történt előleges bejelentés mellett. Adományok gyűjtés a hazai gyámintézet (Gusztáv Adolf-egylet) közszegények javára, ki vannak állítva minden vasárnap istentiszteletnél — még pedig a templomban belüli — a gyűjtő-perzselék.

— **Gyorsíró gyűlés.** Vasárnap 10-án délután fél 3 órakor, a városház tanácstermében a gyorsírók gyűlést tartanak, melyen az érdeklődőket is szívesen látjuk. Ezen gyűlésen kibővített a rendező bizottság is áll állapotjuk meg a meghívandó díszelőkök névsorát.

— **A jégkirály Besztercebányán.** Besztercebányának agilis korcsolya egylete folyó hó 13-én vasárnap nagy jég ünnepélyt rendez. Lesz tampionos díszfelvonulás tüzi játék és katonazenét. Az est fénypontját mindenesetre *Horváth* Lajos világhíri műkorcsolyázónk szereplésének kerete fogja betölteni, ki gyönyörűkötlettel fogja remek műkorcsolyázásával a sportközönséget.

— **Téli sport.** Mai számunkban a Magyar Sportnak, ennek az előkelő folyóiratnak egyik cikkét vesszük át, mint olyat, amely városunkat közelről érdekel. Egy levél ez Davosból, a téli sportnak külföldi Mekkáijából, amelynek írójára figyelemet, hogy Magyarországnak is van Davosa és ez Selmecebánya, amely épp oly alkalmas a téli sportok, különösen a kézi szánkózásra mint Davos. Ugy értesülünk, hogy e cikknek hatása alatt már is mozgalom indult meg városunkban a téli sportok felkarolására.

— **Rendőrkapitányok hirtelen halála.** A múlt héten az országban két rendőrkapitány halt meg hirtelen, váratlanul. E hó 14-én délután Szászváros rendezett tanácsa városnak rendőrkapitánya Mihályi Bélát tárgyalás közben szívzselhűdés érte. Az elhunyt ötvenkét éves, életerős ember volt, aki nemcsak városában, de az egész Hunyad vármegyéjében köztisztelőnek örvendett. Fiát, Mihályi Ernő bányajogász sűrűnyileg hívták haza atyja temetésére. — A múlt héten, e hó 15-én szintén hirtelen, szívzselhűdés következtében halt meg a szomszéd Besztercebánya város rendőrkapitánya *Kollarik* János is, aki szintén köztisztelőnek örvendett városán

32 sz. 1908. p.

Hirdetmény.

Felhívom mindazon polgárokat, akik a folyó évben építkezni akarnak és a szükséges fát polgári árbán ohajjukt megszerzeni, hogy e végből a v. erdőhivatalnál mielőbb jelentkezzenek és a kijelöltendő fát legkésőbb április hó végéig el is szállítsák, mert május hóban a visszamaradt összes faanyag ledöntési fog és azután épületi fa az év végéig többé kiszolgáltatható nem lesz.

Selmecebánya 1908. január 16.

Horváth Kálmán,
polgármester.

209 sz. 1908. sz.

Hirdetmény.

Az 1908. január hó 31-ig a tőkeamat és járadékad alá eső jövedelmeket, az azokat elővező, egyén vagy erkölcsi személy bevallani kötelek.

Tőkeamat- és járadék adóátírását képezi mindazon vagyon, mely a fő, ház és keresetadók, valamint a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egyletek adója által közvetve vagy közvetlenül nem érintettek; képezik jelszám mindazon kamatok, osztalékok és jutalékok melyeket valamely egyén vagy erkölcsi testület közvetlen jövedelem forrásakból élvez:

1. bel- vagy külföldről folyó életjáraadékokból, özevegyi ellátásból vagy rokonsági évi járadékból;

2. kézi- vagy jelzáloggal biztosított vagy egyszerű adóí levelekre, váltókra vagy bármilyen kötvényekre, bel- vagy külföldön kölcsön adott további hitbizományi, családi és alapítványi tőkéből, dologi jogviszonyokból eredő kamat jövedelmek.

A tőkeamat és járadék adó az adóévet megelőző évben élvezett kamat- és járadék jövedelem után lévő kivetendő, 1908. évi adózatás alá az 1907. évben élvezett kamat jövedelem valandó be.

Mindazon adózók, kik a tőkeamat és járadék adó alá eső jövedelmeket eltitkolják jövedéki kihágás miatt az 1883. évi XL. IV. t.-c. 100 §-a értelmében büntetettek.

Városi adóhivatal.

7357 sz. 1907. vt.

Árverési hirdetmény.

Selmec- és Béalábánya sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy ezen város tulajdonát képező Vihnye fürdőben, az ugynevezett régi fürdőház földszintjén levő bolthelyiségek f. évi május hó 1-től kezdve bérebe vehetők.

Az Árverés 1908. évi február hó 6-án d. e. 10 órákor lesz megtartva a városház tanács-teremben.

Kikiáltási árak: divatúru üzletre évi 85 kor. borbelyi üzletre 72 kor. papírkereskedésre 65 kor. játékaru üzletre 150 kor. tej, ásványvíz és sütemény boltra 70 kor. cipész üzletre 60 kor.

Felhívatom a bérebevenni szándékozók, hogy ajánlataikat a fenti határidőig irásban vagy az árverésen szóval előterjeszték és ajánlataikhoz a bérösszeg 10%-át bányapénzűl csatolják.

Selmecebánya, 1908. évi január hó 16-án tartott tanács ülésből.

Horváth Kálmán,
polgármester.

301. sz. 1908.

Hirdetmény.

Selmec- és Béalábánya sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a városházi IV. sz. bolthelyiséget melyet eddig Frncsifr Gábor borbelyi bérelt a f. évi január 30-án a városházi tanács-teremben tartandó nyilvános árverés útján a folyó évi febr. 1-től kezdve bérebe adja.

Kikiáltási ár: évi 160 (egyszázharvan) koronából álló bérösszeg.

Selmecebánya, 1908. évi január hó 16-án. tartott tanács ülésből.

Horváth Kálmán,
polgármester.

HIRDETÉSEK.**Deák-u. 17. sz. (Sóltz-féle) házban****emeleti négyszobás lakás**

bármikor kiadó.

Évi bér 700 K.**Fodor László dr.****A Nádparipa-****Liliumtejszappan**

Bergmann és társától Drezda és Tetschen a/E. Marad a naponta beszéző elismert nyilatkozatok szerint a leghatásosabb minden gyógyszereszköz közt szepők ellen is. Használata az arcbőrű puha bőrszínnyessé teszi és rózsaszínűt idéz elő.

Kapható 80 filléres darabokban minden gyógyszerárterében, drogeriákban, parfüm-, szappan- és fodrász-üzletben.

Szíves tudomásul!

Mindén vasár- és ünnepnap friss

farsangi fánk!

Saját készítményű friss Teasütemények állandóan raklárán

Borhegyi Istváncukrászszal
Kossuth Lajos-tér 45. (Magas ház.)

A Szentháromság-téren levő II.

ker. 6. sz. Kachelmann-féle házban

**egy üzleti helyiség
azonnal kiadó.**

Tudakozódni lehet a tulajdonosnál délutánonként 2-7-ig.

SELMECBÁNYAI HIRADO

Hirdetéseket

felvételnek

e lap

kiadóhivatalában.

3 ÚJ SZÓ ...
ALTVAER
GESSLER
BUDAPEST

GESSLER SIEGFRIED
JÁGERNDORF-BUDAPEST

GESSLER FÉLE VALÓDI
DANUBIUS
MUSTÁR

NYALÓ UDONSÁG

Aki köhög

és egészéjét szereli, az használja az orvosi kipróbált, köhögés, návaldóság, hurut, elnyalkodás, gőres- és torokkárosítás ellen ajánlott

MELL-CARAMELLÁT

A HÁROM FENYŐVEL.

melynek pártalan voltát és könnyű nyelhetőséget hozó akaratú, a köhögésgyógyító hatóanyagot oktat eléggé bizonyítja.

Csomagja 20 és 40 Ft.
Dobozokban 80 fillér.

Kapható

MÁRKUSY M. cukrászattáiban és
MARGÓTSY J. DRÓSKÓK
gyógyszertáira a „Mégvalódihoz”
Selmecebánya.

**Tüdőbetegségek, hurutok, számar-
köhögés, skrofulozis, influenza**

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mintohogy értékelni utaztatoknál is kínálnak, kérem mindenkor
„Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)**Sirolin**

*Ez az élelvtartó és a tejsavbaktériumok
a köhögést, návaldóságot, egész lecsodál.

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárterekben. — Ára Bregenzben 4.- koronára.